
 

 

Ata nº. 3213 (Três mil duzentas e treze) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do Paraná. 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, em sua décima sétima legislatura 

realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato 

Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta do Vereador José Carlos Ranzani. O Senhor Presidente convidou 

Vereador Bruno Fernando Cavassani fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3212 datada de 

12/08/2024, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, 

logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de votos. 

EXPEDIENTE: LEITURA DOS REQUERIMENTOS: Requerimento nº 37/2024 apresentado pelo 

Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando aos Excelentíssimos Senhores HELIO 

GOMES DA SILVA, Superintendente do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) e 

FERNANDO FURIATTI SABOIA,  Diretor Geral do Departamento de Estradas de Rodagem do Paraná 

(DER-PR) para que tomem as providências necessárias com relação à sinalização na Rodovia BR-376, no 

trecho entre a Granja Figueiredo e o Motel Hipnose, no sentido Mandaguari a Jandaia do Sul. Justificativa: 

Recentemente, foi realizado um reparo na pista da mencionada rodovia. Contudo, a faixa de sinalização não 

foi refeita após o reparo, colocando em risco a segurança dos motoristas que trafegam pelo local. Muitos 

motoristas reclamam da falta de visibilidade nesse trecho no período noturno, e vários acidentes já aconteceram 

no local devido à ausência de sinalização adequada. Dessa forma, solicito atenção urgente do DNIT e do DER-

PR para que providenciem a imediata pintura da faixa de sinalização nesse trecho, garantindo a segurança e a 

tranquilidade dos usuários da rodovia. Diante do exposto, solicito as seguintes ações: 

1. Pintura da Faixa de Sinalização: Realização imediata da pintura da faixa de sinalização no trecho 

mencionado, garantindo maior visibilidade e segurança para os motoristas. 

2. Manutenção Regular: Implementação de um cronograma de manutenção regular para assegurar que a 

sinalização permaneça visível e eficaz ao longo do tempo. 

Requerimento nº 38/2024 apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando 

ao Prefeito Municipal que sejam realizadas a limpeza e a melhoria na iluminação do Cemitério Municipal 

Cristo Redentor. A manutenção adequada do cemitério é fundamental para garantir a dignidade e o respeito 

devidos aos entes queridos ali sepultados, bem como proporcionar um ambiente seguro e confortável para os 

visitantes. A falta de limpeza regular tem causado desconforto e preocupação entre os munícipes, e a 

deficiência na iluminação compromete a segurança dos frequentadores durante o período noturno. Diante do 

exposto, solicito as seguintes ações: 1. Limpeza Geral: Remoção de entulhos, capinação, poda de árvores e 

arbustos, garantindo um ambiente limpo e organizado. 2. Melhoria na Iluminação: Instalação ou reparo de 

luminárias e lâmpadas, visando proporcionar maior segurança e conforto aos visitantes durante períodos 

noturnos. Agradeço antecipadamente pela atenção dispensada a este requerimento e espero um pronto 

atendimento a essa demanda da nossa comunidade. Requerimento nº 18/2024 apresentado pelos Vereadores 

BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR solicitando ao Prefeito 

Municipal o que se segue: 

• Substituição das lâmpadas na Rua João Franco de Souza, Jardim Vista Alegre. 

• Substituição das lâmpadas na Avenida João Moretti, Jardim Moretti. 

• Redutor de velocidade (quebra-molas) em frente o MEU CAMPINHO Vila Rica. 

• Limpeza dos Terrenos localizados na Vila Rica e bairros adjacentes. 

Senhor Prefeito: A iluminação pública é sinônimo de urbanidade, cidadania e segurança, funcionando como 

um passaporte para que todos os cidadãos possam circular à noite. O Redutor de Velocidade solicitado evitará 

possíveis acidentes, propiciando maior segurança aos motoristas, ciclistas e pedestres.  A limpeza de terrenos 

baldios é importante por diversos motivos, além de melhorar a estética da vizinhança, a remoção de entulhos 

e lixo, pode reduzir os riscos de incêndios e acidentes. Além disso, terrenos limpos e bem cuidados tendem a 

atrair menos pragas, como ratos e baratas, que podem representar um perigo para a saúde pública. 

Requerimento nº 19/2024 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR 

ANTONIO KOTESKI JUNIOR solicitando ao Prefeito Municipal a ligação urgente dos poços artesianos. 

Senhor Prefeito:  Os poços artesianos oferecem inúmeros benefícios para as comunidades, além do poço de 

água fornecer água limpa e de qualidade, existem outras vantagens que tornam essa tecnologia uma excelente 

opção para abastecer áreas rurais. 1. Fornecimento de água limpa e de qualidade: Os poços artesianos garantem 

o acesso a água potável, livre de contaminações e impurezas. Isso é essencial para a saúde e bem-estar da 

população rural, que muitas vezes enfrenta dificuldades para obter água de qualidade. 2. Redução de custos 
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com transporte e armazenamento de água: Com a instalação de um poço artesiano, os moradores e agricultores 

não precisam mais se preocupar com gastos com transporte de água ou com a construção e manutenção de 

reservatórios. Isso resulta em uma economia significativa no longo prazo. 3. Contribuição para a 

sustentabilidade e preservação do meio ambiente: Ao contrário dos poços tradicionais, os poços artesianos 

utilizam uma tecnologia que aproveita a água subterrânea de forma sustentável. Isso preserva os recursos 

hídricos e contribui para a proteção do meio ambiente. 4. Melhoria na saúde e qualidade de vida da população: 

Com acesso a água limpa e de qualidade, as comunidades podem se desenvolver de forma mais saudável e 

próspera.  5. Utilização em atividades agrícolas e criação de animais: Os poços artesianos também são muito 

úteis para a atividade agrícola e a criação de animais, os produtores rurais podem aumentar sua produtividade. 

Requerimento nº 20/2024 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR 

ANTONIO KOTESKI JUNIOR solicitando ao Excelentíssimo Senhor Tenente THIAGO MENDES DOS 

SANTOS, Comandante da Polícia Militar, policiamento reforçado e ações para aumentar segurança nas 

imediações da Praça do Café e Rodoviária de nossa cidade.  Senhor Comandante: As ações que a equipe de 

nossa cidade são inteligentes, eficientes e qualificadas, por isso nosso pedido em aumentar a ação ostensiva 

para coibir a criminalidade, brigas que estão ocorrendo entre moradores de ruas e mendigos nas imediações do 

nosso cartão postal que são a Praça do Café e a Rodoviária, e assim transmitir paz e segurança aos moradores 

e turistas que visitam nossa cidade. LEITURA DAS CORRESPONDÊCIAS RECEBIDAS: Processo nº 

5745, 5748, 5749 e 5750/2024 da Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul. ORDEM DO DIA: O Senhor 

Presidente colocou em votação os seguintes requerimentos: (02) Adenilson de Oliveira Vicente; (03) Ademar 

Antonio Koteski Junior e Bruno Fernando Cavassani. Todos os requerimentos foram votados e aprovados por 

unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Nada houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores 

Vereadores para Sessão Ordinária no dia 26/08/2024 às 19h30 horas, do que para que constar, eu Welton 

Pinheiro – Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o 

Presidente. 
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